

Műföldtől árj

Szélyben, hátsók beérve
 Nagydoboz . . . 8 huszár.
 Kisdoboz . . . 4 huszár.

 /Máskor, postán küldve
 Nagydoboz . . . 8 k. 80 k.
 Kisdoboz . . . 4 k. 40 k.

 Ára: 10 k. 10 k.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenés időpontja
 1912 évi
 kiadások száma: 100
 Hirdetési díj: 1000 k.
 Budapesti nagy-újság: 100 k.
 Helyesbítés.
 Képes lap szerkesztés és meg-
 jelés: 1000 k. 100 k.
 Hirdetési időpontja: 100 k.
 Telefon: 141. sz. sz.

-kerkesztésért felelős: Hollósy János

Kegyetlen 2. Utca.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A lövészet.

Örömmel konstatáljuk, hogy a lövészet ügye, — ha nem is olyan mértékben, mint az itteni első kezdeményezés után reméltük — de lassacskán kezd hazánkban is tért hódítani. Erre nézve szolgáljon példul a Buda pesten megjelenő »A vármegye« című lapból vett, alábbi közlemény, melyet szerző engedelmével teszünk közzé. Aktuális a kérdés, mert már a közeljövőben az oly régóta húzódó lövedő ügyének elintézése elodázhatlan lesz, melynek megtörténtevel, a most csendes mederben folydogáló, lövészet-vel kapcsolatos ügyeink is, kell, hogy elintézés nyerjenek.

Ime a közlemény:

Iskolai zászlóalj és néplövészet.

Annak a lelkes agitációnak, amelyet Pestvármegye közönsége az ifjúság testi és erkölcsi nevelése, a magyar ifjú generáció erősebbé tétele és fejlődése érdekében megindított, mind nagyobb mértékben mutatkozik az eredménye. Ezen úgy kulturális, mint nemzeti szempontból igen fontos intézmény elterjesztésére Pestvármegye eszményesen gondolkodó agitális alispánja, Fazekas Agoston, 1907. évben kibocsátott hazafias körrendeletével tette meg az első lépéseket.

A Pestvármegyében alkotott szervezet mintájára azóta már ország-szerte szorgalmasan tanulmányozzák, sőt számos helyen már sikeres eredménnyel be is vették ezen hasznos hazafias testnevelést.

Olyan időkét élünk, melyben ha azt akarjuk, hogy hazánk és nemzetünk fennmaradását, szabadságát és jövőjét végegy biztosítsa: úgy a magyar nemzet fiait öntudatuk kezdetétől fogva a hazaszeretetre és a honvédelemre kell nevelnünk.

A világtörténet megtanít bennünket, hogy csak az a nemzet elterjedt és uralkodó, melynek már kisdédei az anyatejjel szívják magukba a honzerelmét és az életük folyásán folyton apólják is erősbitik.

A magyar nemzet elterjedt faj, mint ezeréves fennállása mutatja. De, hogy népe erkölcsi hanyatlásával a kevesebb erősek is el ne söpörjék; szükséges, hogy olyan erős nemzedéket neveljünk, amely, ha hazáját ve-

szély fenyegeti, képes legyen érte akár harcra szállani is.

A katonaság kivonulása, gyakorlatozása, mint amelyet a rend, fegyver és egyöntetűség jellemez, nemcsak a gyermek, de a felnőtt előtt is tetszetséges dolog. A gyermek pedig ari a figyelmet megragadja, leköti, szereti utánozni. Így szeret katonásdi játékokat is játszani, imponál neki a szép rend, továbbá a nagy fegyver, melyet itt tapasztal.

A tanítókkal az ilyen alkalmat ragadtassuk meg s mivel ezzel a gyermek lelkehez hozzá lehet férközni, ezt helyesen felhasználva, fejlesszük tovább.

Az iskolai zászlóaljok szervezése alatt tehát nem zászlóalj, századok alakítását a katonai szervezet paródiázását, hanem a fiatalág test-lelket értelmét, tudását és hazafias szellemét nevelő tornának a katonai csuklós s rendgyakorlatok alapján való tanítását kell értenünk.

Főcélja pedig röviden, az ifjúságnak előkészítése arra, hogy már mint az iskolai zászlóalj tagjai, testüket a gyermekkorától kezdve egységes terv alapján edzék s magukat erkölcsileg kifogástalanul viseljék, továbbá a célzás és a célbalobos szabályainak a fiatalággal való megtanításra azon intencióból, hogy az ifjúságban a célvetés iránti érdeklődést már a lehető legfiatalabb korban felkeltse, ebrentartsa, hogy annak idején a honvédelem annak hasznát vehesse.

Az iskolai zászlóaljok programjába tartozik továbbá a népisoklából kikerült tankötelesek tanulmányainak testi ügyességüknek az ismétlés s gazdasági iskolákban való fokozatos tovább fejlesztése, melyek után a kikerült turnusokból községenként ifjúsági egyesületek szervezhetők, melyek keretében népkönyvtár, ifjúsági dalárda, túzóltóság s katonai oktatók segítségével a honvédelmi miniszter támogatásával állandó katonai lövésztanfolyamok alakíthatók meg. Itt az a cél, hogy fiatal és erkölcsi nevelése erős kapcsolatra kerüljön a honvédelem erényeire való neveléssel.

Így talán eljő az idő, hogy népünk, fiatalágunk nem a karomkodásban és korcs mai dühgökdösben virtuskodik, hanem a célvetés versenyében teljesedik. Majd talán megváltozik a magyar fiatalág s jel-szava: »Ki a legény a csárdában«

arra, hogy »Ki a legény a lövőházban? Nagy vonásokban így történik Pestvármegyében ezen intézmény szervezése.

A községekben létesített zászlóaljok költségeit a község viseli s a törvényhatóság által teljesített ellenőrzés és vezetés kiadásait a törvényhatóság fedezi. Vagyis az egyes községekben nem az iskolákat fenntartó egyesületek, illetve közületek, hanem maguk a politikai községek áldoztat-készségére volt szükség, hogy a vezető főirányelv értelmétlenül megőrizhető legyen, t. i. hogy az iskolai zászlóalj minden felekezeti és nemzeti befolyástól mentes magyar nemzeti irányzóval — önkormányzati intézmény lehessen.

Pestvármegye törvényhatósága az első az országban, mely ennek az életrevaló intézménynek vármegyei szervezetet adott. És ha majd a többi vármegyék is meg fogják ismerni ennek az intézménynek helyes célját, nem fognak elzárkózni, hanem azzal a buzgalommal és hazafias érzettel fogják fölkarolni, amint azt Pestvármegye törvényhatósága tette.

Bátran teszem fel tehát a kérdést, miután az iskolai zászlóaljok céljait s ezen intézmény valódi lényegét ismerkedtem, hogy akad e nemes gondolkodású szülő, tisztviselő, honpolgár, aki ne értene egyet Pestvármegye alispánjával ezen hazafias nevelési irányt illetőleg.

Spartai jellem, vitéség, ész, erő s ügyesség képzése legyen jelszavunk — szervezzünk iskolai zászlóaljakat!

Holló Lajos mandátuma.

A K. L. tudósítójának telefon jelentése.

A Kuria második választási tanácsában Z. bár Emil elnök esütörtökön hirdette ki az ítéletet a Holló Lajos dr. kiskunfélegyházi mandátuma elleni petíció dolgában.

A Kuria a kérvényt elutasította s költségét összesen 4600 koronát állapított meg. Megokolásában kimondotta a Kuria, hogy az új kérvényben felsorolt tizenkilenc kortes esetleges megvendégelésére a törvény szakaszát alkalmazni nem lehet. A terhelő tanak egy része megbízhatlan s a eszledek pedig, akiket övgy Holló né szolgálatból elbocsátott, ellenszenges viszonyban állanak vele.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyeim: „Vasművek”

Egyről-másról, ami a homoki gazda javára szolgál.

Írta: Petrovics István.

VI. Méhészkedjünk!

A gazda kiadásai évről-évre emelkednek, meg kell tehát ragadnunk minden alkalmat, hogy azok fedezésére jövedelmét szaporítsa!

Minden homokos vidéken van szőlő, gyümölcsfa, akáca bővöcsene. Ezek pa dig a méhészkedés kedves legelői nyújtanak. A gyümölcsfák virágjain előbb megérődnének, megnépesednek a méhőrzések ugyannyira, hogy az értékes hofehér akácméz betakarítását egy kis méhben is már néhány millió méhecske végezheti a gazda nagy hasznára.

A méhészek nagyban elősegítik a virágok megtermékenyülését. Alól méhes van, ott a fák gazdagabban teremnek. Ma már ismeretes sok olyan mézőelő növény, bokor, fa is, fő, körül, amelynek szaporító sával méhészeknek terített asztalt készítenek.

Itt a sok közül csak egyet említek, ez a baltacim ismert takarmánynövény, melyet, amiód még nagy méhésző valék (20 év előtti) holdszámra természettem, méheim és jószágaim számára. Mivel a baltacim a homokon, mint értékes takarmény figyelmet érdemel, kissé bővebben foglalkozom ismertetésével. A baltacim a herefélék családja tartozik, tulajdonságait (nitrogénjuttató) élő növény, aikal más talajon 15-20 évig is jól tenyészik. Mint zöld takarmány, nincs puffasztó hatása. A delibakti nagy, 50 ezer holdas homokpusztán vadon tenyészik, sok másféle érdekes növény társaságában. Az akácához hasonló fűrés, rózsaszínű virágai az akácvirágzást megelőzi.

A méhek bővöcsene mézőelő virágait annyira kedvelik, hogy ha le nem kapjuk, miatta elhagyják az akácmezőrdőst. Milyen megmunkált talajt kíván, egy holdra 95 kg. mag szükséges, 50 kg. mag ára Mauthner Ödön nagykereskedésében 20 korona.

A magyar méz a legédesebb, legza matosabb a világon! A méz könnyű és megszerű és igen tápláló élelmiszer, mely úgy az egészséges, mint a gyöngyölködő egyének, főleg gyermekek részére melegen ajánlható. A jobb módú német, még inkább az angol reggeliző asztalán a vaj, a híg tojás és egyebek mellett mindög ott van a méz is.

A szép, világos színű prgetlett mézet manapság könnyebb eladni, mint a tiszta buzál! Métermaszája nagyban 100-130 korona. Évi méztermelésünk értéke tíz millió koronára rúg, de szászor annyi természeti kincs hull a virágokkal, a melyeket a méhészek nem szakmányolhatnak ki.

Paraszt kúpos kasokkal nem érdemes méhészkedni, de nem is emberies eljárás az, amiód a szegény kicsi méhészeket az életüktől fosztjuk meg azért, hogy nagy munkásságuk áldásos gyümölcsét raboljuk el tőlük.

A mozgó szerkezetű (lépkeretes) kap tárakkal való méhészkedést igen könnyen lehet megvalósítani. A mi nagy határunk minden része alkalmas a méhészkedésre és mégis az ujjainkon összeszámíthatjuk, hány méhészkész van. Áldást terjesztő in tézmény volna, ha minden pusztai iskolának kerjében állítanának fel tanúházat. Első sorban is a tanító urak tanulniának meg oktatának méhészkedni (nemely részek már érti is), azok asztán oktatának az iskolás növendékeket, és megint az érdeklődő gardákat is, megfélelt tisztelettel. A méhészkedés kevés befektetést igényel. En két közönséges paraszt kassal

kezdtem méhészkedni Ezekről felszaporított méhőrzéseim számát 150 családra, melyek mind élzszerű, mörög szerkezetű lépkeretes kapitárkban voltak elhelyezve. Rajzoni méheimet nem engedtem, mert a rajkot legesetése időt rabló, hanem mesterséges úton, megosztással (múrajok csi nálásával) szaporítottam is a méhészládok számát.

Negyven méhészláddal benépesített csinos kertiház alakú, ruganyos alapon nyugró vandorkocsi méhecsémekkel kibász nálam a környék tavólabái részén levő méhlegelőket is. Az akkori olcsó méz árak decára a méhek által nyújtott évi átlagos mellékjövödelmem meghaladta a létező koronát. A méhészkedés tehát hasznos-hajtó, de emellett lélekemésítő foglalkozás is, mert akit a méhészkedés szeretettel, türellemmel gondolja, ez csak becűl leles ember lehet.

Közéledik a tavasz, akinek módjában áll, tegyen kísérletet a méhészkedéssel, nem fogja megbánni.

Pranger bójtbeszéde.

Mintha csak a pánzintezetek farsangjának nézte volna Pranger, az Osztrák-Magyar Bank vezértitkára a közgyűlésnek évadját a mintha hamzóví predikációnak tartotta volna azt a nagy felütéző kélt beszédet, melyet vasárnap, a bécsi Saldierungverein közgyűlésén tartott. Vége van a szórakozásoknak a duzzadt mérlegekben való gyönyörködésnek, az igaz gatósgólok felé nyújtott bokrétkának, az osztalék nyeresékek: itt a ridég valóság, sőt a jövő közeledő veszedelmének előtárása: az eladósodottság, a hitelélet túltengése.

A jegybank vezértitkára nem tartozik a hangulatok emberei közé s az 6 hivatalos legkevésbé olyan, hogy közgazdasági jövödelésket és enunciaciókat tegyen. — Komoly lehet hát a helyzet, ha Pranger szücsöknek tartja a figyelmertőst: vigyázzunk mert baj lehet. A bajnak más neve: krach.

Sajnos, nem új dolog a vezértitkár állításai; ő csak a legilletékesebb presétt utóttá ra. A pánzintezetek az a hatalmas föllendülése, de mégben erős versengése és még inkább az új, merőben fölösleges alpiások hosszú sora, végül pedig mértékellenül kifejlődött spekuláció: ezek növelték a váltófogalmat olyan hatalmasra, hogy a monarchia hitel életének középpontjában Pranger megozóvalja a fejét.

A hitelnek — gazdasági törvények szerint — alapjának kell lenni s a hitel fogalom növekedése eszerint csak ott következhetik be, ahol ez az alap kiérsédesedett. Ezt azonban különösen Magyarországra, ahol lehet elmondani. A földbirook és az egyéb ingatlanok értéke növekedett ugyan, de e növekedés arányánál sokkal nagyobb az eladósodottság. Amit tehát a múltban ötven hatvan százaléknúra terhel az adósság, az most, első, másod és harmad-hajli kölesökön formájában nyolcvan, kilencven, sőt száz és százhusz százaléknúra ujom. Az építkezési járd föllendülése sok haszonnal és előnyvel jár, de magával hozza a gondot, hogy vajjon a túlságba vitt építkezési hittelek nem fogják az ilyenkor hosszú időre lekotott tőkéket más oldalról elvonni? S vajjon az építkezések túltengése nem fogja e végső eredményben akár az új, akár a régi házakban az üres lakások rémöt otthonossá tenni?

Hosszu időn át állandó panasz volt a válialkozó kedv hiánya, az alpiások kevés volta miatt. Most azt lehetne mondani, ha a marie ott ber, kissé túlságba jutott az egyoldalú válialkozó kedv és spekuláció. Az emberek előtt csak si

kerék, csak jó esztendő és nyereségek vannak; hogy volt 1907. is, a hitel meg vonások éve, hogy volt építkezési válság és voltak fekete szombatok, arról az emberek lassanként megfeledkeztek.

A jegybank vezértitkára tárgyilagosan és óvatosan hozzátette, hogy egyelőre ve szelelem és baj nincsen s ebben igaz van De az óvatosságnak, a 'artozkodásnak ma ez a legfőbb ideje és a beszéd, amely általános, az osztrák magyar nomarchiáról szól, mintha erősből élvel Magyarországot illette volna, ahol szinte a legtehetősebb az inprodiktív eladó sodottság.

Azok, akiket illet, fogadják meg a vezértitkár intelmei. Ha el lenne agrál talán képzelték: igazán udvös az lenne az ország közgazdaságára, ha az idén egyetlen millióval se nőnének a váltó és egyéb hitelzöldek a bankmérlegekben. S akinak ma még bőrze nyelven szólva, a 'fejté dobják a pénz', az ne szédüljön meg tőle, hanem annyit markoljon meg, amennyit — hisz erre is kerülhet a sor — vissza is fizethet. Ez ugyan a mai hitelynyújtások bizonyos részén szinte kikapcsolt dolog; pedig a hitel természet ez is jelentené. Egy adós még csak bizhatna a nagy harangra esedékeségeinek végül elrendezését, — de egy egész ország aligha.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 2-42.

Naptár: 1912 év, február hó 24. Szombati, Róm. kath.: Székü nap, Protestán.: Eitelber, Görögors.: 1912 február hó 11., Melfik nap, Izraelita.: 2672 év Adar 6. S. Therama. — Napkelté 6 óra 54 perc, Napnyugta 5 óra 33 perc, Napközsa 10 óra 39 perc. — Holdkelté 6 óra 17 perc, deléltit, Holdnyugta 12 óra 5 perc, éjjel. Elő négyed 25-6 óra 28 perc, este.

Irádárny: A központi meteorológiai intézmény Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Hűdegebb, túnyomdán száraz.

Első segély.

A tiszti főorvos, lapunk egy közelebbi számban az első segélynyújtási módzatoiról ismertetett közleményének mintájára, mint az tegnapi számbunkban megirtuk — javaslatot terjeszt be a tanáchoz ezen ismertetés körzészére.

Tanadhatatlanul a legfontosabb szerepet játszik baleseteknél az első segélynyújtás, bármely avatatlan kezezők jön is, — ha helyesen alkalmazzák. Pedig lépten-nyomon előfordul annak szükségé, különböző időben és helyen.

Az első segélynyújtás elemi módozatainak ismerete tehát nagyon fontos lenne az embereknek. És talán ebből tud vagy ért legkevésbébbet minden ember. Segélyt nem mer vagy legelőször nem tud nyújtani, mert nem tudja biztos e, az e az a módszer ennél vagy annál az esetben, amelynél éppen segélyt akarva nyújtani.

Igen, még ha kiválótl tudja is azt a kátét, nem mer hozzányúlni súlyosabb eseteknél seki, mert fél, hogy nagyobb bajt csinál, fél a következményektől, a felelősségtől. És tétlenül várja mindenki az orvost, miáltal előtte folyik a vére, vagy lassan szálal ki a telek az alát emberből.

Ét a félmélet, vagy undort az emberekből kiirtani nem lehet a legkéteesebb kátéval sem.

1912. február hó 24-, 25-, és 26-án kerül színre **fényes új kiállítással, M. Turchányi Olga felléptével, a Király Színház óriási sikerű operettje Leányvásár.**  **!!**  **Leányvásár.**

Folytatás a következő számban.

Kecskeméti Lapok

Első szőlők

Kecskeméti Lapok

Nem mondjuk mi, hogy az az utmutató főfőlesek Dehogy is. Bizonyos helyeken kifüggesztve, előadva, magyarázva nagyon is szükséges, okos dolog inkább azt akarjuk kiemelni, hogy az inas iskolában tartanak róla hetenként több órai előadást szemléltető is.

Kecskeméti mentő intézmény ma még nincs és nem is lehet olyan, hogy az gyorsan a helyszínen terjedjen. Az egész egy mentő-táskából áll. Súlyos esetben százföld futnak orvosát és mikorra a központi első segélynyújtás megérkezik, a baleset jobbra vagy balra, de el van intézve.

Tapasztalás, hogy minden esetben legelőbb is rendőrt sikerül elfogni. Tehát arra kell nálunk igen igen nagy súlyt helyezni, hogy a rendőrfőnökség betanítva, begyakorolva legyen minden elképzelhető esetben az első pontos és biztos segélynyújtásra.

Hanem ehhez néhány órai előadás csak annyit ér, mint a körösi szenteltek.

— **Uj doktor.** Adorján Irmé szombaton avatták a kolozsvári egyetem a jogtudományok doktorává.

— **A Katona József Körnek** előkelő vendége volt tegnap: dr. Lázár Béla, a legmodernebb gárdából való jeles esztétikus és kritikus tartótt rendkívül érdekes és tanulságos előadást a modern magyar festészeletről. Néhány jellemző kortörténelmi adat előrecsátálása után Szinyei Mór és Pál pályafutásával és műveivel kapcsolatban remek előadó és megértő képszerűséggel magyarázta a plein air-t, a szétszórt fényben való festést, az impresszionizmust. Majd ismertette Csók István, Ferenczy Károly, Kernstok Károly, Rippl Rónai József és Iványi Grünwald Béla mesterek munkáit — különösen karakterisztikus volt a Csákról szóló rész — és Kernstok, Rippl Rónai és Grünwald egyes jellemző műveit is tárgy legteljesebb ismeretével jelezte le a legmodernebb művész irányít, melyet szilárdan neveznek. Előadása át meg át való szöve a mélyreható szakudat és a tárgyon való teljes uralkodás ezer apró tanulságos és jellemző szavával s árnyalattal és mindehhez még első rangú közeli képesség is járulván, a nagy számban megjelent intelligens közönség meleg elismerésére valóban részolgált.

— **Nagybólti szentbezedek** az idei bólti szentbezedek sorozata ma, pénteken délután vette kezdetét és tart nagypéntéig. A szentbezedeket Lasnyovszky Armand ismert hitzőnök, segédlektör tartja minden pénteken délután 3 órakor.

— **Casino estély.** A Kecskeméti Casino az egyesület Rákóczi-úti új palotájának helyiségében 1912 március hó 2 ik napján tarsas vacsorával összekötött családias jellegű Casino-estélyt rendez. A vacsora 8 órakor kezdődik.

— **Segély.** Szolnokdomboka megyében gyűjtés folyt a kecskeméti főidőrengéskárosítottak javára. A gyűjtés eredményét, 179 korona 64 fillért, ma kapta meg a város — **Emlékeztető.** Holnap szombaton este lesz az izr. Négyzetű jemezesztélye a Kereskedelmi Kaszinó helyiségében. A mulatság nagyon fényesnek ígérkezik.

— **Internátus Kecskeméten!** Az Alföldi Gazdasági Egyesület tudvaleg internátust akart felállítani Kecskemeten. Az ügy — úgy látszik — időközben elaludt. Azonban az szerencsére nem bizonyult igaznak, mert az Alföldi Gazdasági Egyesület újabb kezébe vette az internátus ügyet s ma értesítette Kecskemétet, hogy most egész erővel törekedni fog arra, hogy az építés minél előbb megkezdhető legyen. Evégből március havában a nyilvános pályázatot ki fogják írni.

— **Előadás a Munkás Otthonban.** Ma, pénteken este 8 órakor a Munkás Otthonban dr. Kovács Pál jogtanár *Az ember világa társaságainak törvényszorossága* címen előadást tart.

— **Dohánytermelői figyelmébe.** A kiskunfélegyházi dohánybélváltó hivatal ma értesítette Kecskemét város hatóságát, hogy a dohánybélváltó hivatalban a dohánymag a termelési engedély bemutatása végett vasárnap és ünnep kivételével mindennap a hivatalos órák alatt átvehető.

— **A sajtószeletéből.** A kecskeméti sajtószeletésvezetés választmánya a napokban ülést tartott dr. Kovács Pál jogtanár elnöklete alatt. Elhatározták, hogy az évi közgyűlést március 15 én délelőtt 11 órákor, a Royal szálló külön termében tartják, melyen a tisztviselés is végre fog menni. Az alföldi sajtószeletésvezetés megalkotásának szükségességét kimondta a választmány és a terv effektuálására dr. Kovács Pál elnökből, dr. Fritsz Imre titkárból és Gönczy Gyula v. tagból álló bizottságot küldtek ki. A szeletésvezetés márc. 15 én délután 4 órakor a Kossuth szobor előtt szabadság ünnepélyt rendez, melynek műsorát annak idején közölni fogjuk. Elhatározták továbbá, hogy mint minden évben eddig, fényes hangversenyt rendeznek húsvét táján a szintársulat működésének befejezése után a városi színházban. Ennek előkészítésére egy négyes bizottságot küldtek ki, melynek tagjai az elnök, titkár, Gönczy Gyula és Porjesz Gyula vál. tagok.

— **Békéltető bizottság.** Február 25 én, vasárnap délelőtt 10 órakor választják meg a kecskeméti ipartestületben a békéltető bizottság tagjait.

— **Gyárvizsgálat.** Az iparfelügyőség a héten gyári és műhelyvizsgálatokat tartott Kecskeméten, mely alkalommal a gazdasági gépgyár telepen észlelt kis hiányt, melynek pótlására a gyár utasított.

— **Járványos betegségek.** A tisztifőorvos jelentése szerint február 1 től 15 ig a következő járványos betegségek fordultak elő Kecskeméten: vörhenyes megbetegedett 51 egyén, mghalt 14, kanyaró előfordult 3 eset, ronselő toroklob 13 eset és tifusz 4 eset.

— **Árverés a zálogházban.** Azok az 1911 május 16-tól június 30 ig zálogba adott tárgyak, melyek folyó évi március hó 3 ig nem rendeztetnek, március 6 án nyilvánosan el fognak árvereztetni.

— **Iparkihágas.** A rendőrség, mint I. fokú iparkihágás, eljárást ingított Simon János keresztes ellen, mert Simon engedély nélkül alkalmazott kiszolgáló lányokat üzletében.

— **Felbuzzás.** A f. hó elején a rendőrfőkapitányság rendeletet adott ki a kézműves tisztítás tárgyában, hogy a mostani visás állapotok némely segítsen. Rendelték István és Báthory István kézművesmesterek most felbuzzását nyújtottak be a főkapitányság rendelete ellen.

— **Öngyikkosság adósság miatt.** Kiskunhalasról jelentik: Vékony Antal prónyalfalvi szőlőbirtokos fölbolté magát és meghalt. Az öngyikkosságot azért követte el, mert a birtokára nem tudott kölcsönt kapni és hitelezőt, kik nagyon szorongatták, nem tudta kielégíteni.

— **Goromba kocsis.** Tóth István IV. t. Bethlen körút 46 sz. alatti lakos, Friedmann Helén vállalkozó fuvaros kocsis a tilalom ellenére széles kocsival a Nagy-körösi utcán akart végig hajtani. A rendőrfelügyeletére káromkodni kezdett és tovább akart hajtani és csak mikor a rendőr a lovak elé ugrott, akkor állt meg. A rendőr igazoló felszólításra lakoinkus rovidszóval csak ennyit mondott: „Semmi köze hozzá!” Megindították az eljárást ellene.

— **Talált kerék.** Halász Károly Szolnoki-hegy 47 sz. alatti lakos a Csongrád-úton, a Mükertnél egy gazdasági gépkereket talált és beszállította a rendőrséghez.

— **Társas vacsora.** A sajtószeletésvezetés március 15 én este a Polgári Körrel együtt társas vacsorát rendez.

— **A rendőrség tolvaja.** A napokban megírta, hogy Tóth László napászmót a főkapitány előszobájában, ahol loppni akart, elfogták. Megmozdítás alkalmával két erőt szabórt és egy toltót revolvért találtak nála, melyeknek hűszországeről Tóth nem tudott számot adni. A rendőrség azután kinyomozta, hogy főbuhr 1 ön Cegléden betört Koczy Juliánna lakásába és onnan 340 korona értékű ékszer és más tárgyakat emelt. Ebből a betörésből származott a tolvajnál talált tárgyak is. Tóthot átadták az ügyészségnek.

Megvadult lovak.

A rendőr bravurja.

Ma reggel könnyen vezetésessé válható szerencsétlenségű akadályozott meg egy derék rendőr, aki saját életének kockázatával fekezett meg két megvadult állatot.

Az esetről a következőkben számolunk be:

Egyik tanyai lakos gazdálkodó két lovas kocsiával jött be ma reggel a városba. A kocsiját a lovat a huspaci mellett őriztetni hagyta, 6 maga pedig dögölt végzni eltávozott.

Észben a lovak valamilyen megráztat s vágatni kezdtek a nagypetlomb felé és meguk után vonzóllak a kocsit.

A járókelők riadalm menekültek a megvadult állatok elől.

A nagypetlomb előtt aztán *Földi Mihály rendőr a haza állatok elé ugrott, megragadta a kantárt és nagy erőfeszítéssel sikerült megfognia a minden tagjukban rozskotó lovakat.*

A közönség a bátor rendőrt megéjlenzte.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. február 23. —

Szállások. Pápai Illés Dezső rk. Borda Margit rk. Sarkózi Annak. Ferkó Imre rk. K. Szabó Terézia rk. Gál Sára ref.

Halálközösség. Czelleng Rozália rk. 41 éves. Ardeán Mitru gör. kel. 48 éves. Vitz Ferdinánd rk. 62 éves. Öv Romkai Bertalané Guzi Juliánna rk. 62 éves. Kovács Eleké Nyul Marián rk. 35 éves. Lukács Istváné Bán Erzsébet ref. 30 éves.

Birtokváltások.

Csillag Réza bállosság 3 hold 451 n él szőlőjét megvette Molnár István és neje Beke M-gdolna 11000 koronáért.

Öv. B. Brante Gaborné Virág Teréz és gyermekei máriahégyi 1 hold 635 négyzetű szőlőjét megvette Bodog József és neje Kovács Anna 4200 koronáért.

Allatpiac.

február 23.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kilóg.	1 — 2 K
Fiatal, közep, 220—300 kilógm.	1 — 3 K
Fiatal, könnyű, 150—220 kilógm.	1 — 3 K
Paronként 45 kilóg étet és 4%, levonással.	
I. rendű, öreg, nehéz.	1 — 24 K
II. rendű, öreg, nehéz.	1 — 20 K
Paronként 50—60 kilóg és 4%, levonással.	
Fiatal, diétusulyban	1 — K
Fiatal, diétusulyban	— K
Borjú kilónként	1 — 30 K
Borjú kilónként	— 80 K
Barány	— 90 K

Kiadó lakás.

Nagykörösi és Kohári útsa sarkon lévő 195. (új 2.) számú házban **egy úri lakás**, mely áll 5 egymásbányiló szoba és egy előszoba, konyha, élekmara, pince és padlásból, továbbá **egy garzon lakás**, mely áll 2 szoba és egy előszobából, pincével folyó év május hó 1-ére bérbeadó; értekezhetni ugyanott **Gál Mór** háztulajdonossal. 4741

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

4 1/2 % -os záloglevelek alapján olcsó törlesztéses kölcsönöket
nyújt **20 évtől 65 évig** terjedő időre a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefonszám: 107.

Telefonszám: 107.

Kiadó ház.

özv. Kéri Mihályné III. ker., Tompa Mihály-utca 10. új számú **háza**, mely áll 3 szoba, konyha, kamra, 4 lóra istálló, serteshizláló, nagy göré és egy kis pincéből, folyó évi **május 1-re kiadó**; értekezhetni III. tized, 100. sz. a. 4891

Házeladás.

Hoffman János (Szél) utca 5. szám alatti **háza** azonnal szabdaközbe eladó.

Értekezhetni **Peskó Részóvel** a Csongrádi-utcán. 4953

Kiadó lakás

IV. kerület, Kenderesi utca 3. sz. alatt 4 szoba, egy konyha, speiz, pince és mellékhelyiségek **május 1-re** vagy azonnal **kiadó**; értekezhetni ugyanott. 4964

Kiadó lakás.

Hoffman János (Szél) utca 5. sz. alatt két egymasha nyíló és egy külön bejárattal **szoba** konyhával és mellékhelyiségekkel együtt **azonnal kiadó**. Értekezhetni **Peskó Részóvel** a Csongrádi-utcán. 4952

?? „UCIL” ??

Tatay Jenő

4907

Kécskei-út mellett fekvő szentkirályi birtokból **110 kat. hold több évre haszonbérbe kiadó**.

Kiadó közlethehelyiség.

Ketteplom-közben **egy ázlethehelyiség** **május 1-től kiadó**; értekezhetni **Leitner Hermann** divatüzletében, a Ketteplom-közben. 4934

Mandarin-, naranes- és citrom-
vásár! E héten óriási mennyiség.
1 kilogramm datolya 48 kr.
Gonda Izidornál.

Haszonbérbeadó szőlők.

Mária-kápolnai vasúti állomás mellett levő 8 hold gyümölcsös szőlő, egészben vagy két részben is, — továbbá a **Szekési hegyben**, Váci József szomszédságában, az izsáki út mentén, 3 hold kajsziubarackos szőlő, haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos **Papp Zsigmondnál**. V. tized, Boockai utca 18. sz. alatt, ahol **2 udvari padolt szobas lakás**, konyha, speiz, fűszinnel, **május elsejére kiadó**.

Ócska-vasúletet nyitottam

Külső Szabadság ut 9 sz. alatt Vezek mindenféle **ócska vasat gépet, gép részeket, horgony és rézhulladékokat, csontot, rongyot és mindenféle nyersbőröket**, továbbá **olaj és petróleumos hordókát legmagasabb árban**. Vételre jövök. Tisztelettel **Bárdos** ócskavas-kereskedő. Telefon: 221. 4917

Meghívás.

Az Ujkécskei Gőzmalom és Gőzfűrés Részvénytársaság csütörtökön, 1912. évi március hó 14-ikén, délelőtt 9 órakor az Ujkécskei Takarékpénztár hivatalos helyiségében tartja **XI. évi rendes közgyűlést**, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

- Köszöneti elnök és jegyzőkönyv hitelesítésére két tag választása.
- Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1911-iki évről.
- Az 1911-iki év zárszámadásának előterjesztése, — határozat ezek felett és az 1911-iki osztalék megállapítása.
- Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére.
- Az igazgatóság javaslata a meglévő gőzgépek villamos világítás céljaira való felhasználással és ezzel kapcsolatban az alaptőke felmérésről.
- Elhalasztás folyton egy igazgatósági tag választása.
- Az egy felügyelő-bizottsági tag lemondásának bejelentése.
- A lemondás elfogadása után egy felügyelő-bizottsági tag választása.

JEGYZET: Közgyűlésen elő részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki részvényeit szelvényekkel együtt a közgyűlés megnyitása előtt d. e. 8—9 óra között az igazgatóság által kiküldött bizottságnak bemutatja. Meghatározás esetében az igazgatóság által sajtóközlemény útján közzétett sajtóközlemények, az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a tartulat iródlójában a t. részvényesek által a delutáni órákban megtekinthető.

Az igazgatóság

Vagyon.

Mérleg-Számla 1911. december hó 31.

Az igazgatóság

	Korona	F.		Korona	F.
Gyártelkek számla			Részvénytőke számla		
Ingatlan érték	11380	—	810 darab részvény a 100 korona	81000	—
Pénztár számla			Géptartálékalszámla		
Pénzkészlet 1911. évi december hó 31-én	491233	—	Gépek és szerkezetek elhasználatban által okozott értékeselőkésen fejében	2874639	—
a) Pénzkészlet 1911. évi december hó 31-én	815438	71	hosszadva a tartalékot az idei eredmény után	545	—
Hozzávető számla			Épület tartálékalszámla		
Gépek, gőzfűrés és összes szerkezetek	47572	54	Malomépület és melléképítmények értékeszámlasi tartalék	4968	95
Épület számla			Elfogadvány számla		
Malomépület, melléképítmények és lakház	28077	98	a) Pénztár váltók	62000	—
Berendezés számla			Nyitbillet számla		
Berendezések, szereszmok, gőzfűrés és malomszerek	6160	77	Könyvnyi tartozásaink	1777	79
Általános faárú számla			Veszteség és nyereség számla		
a) Faanyagkészlet	52162	99	Gőzmalom jövedelme	682330	—
Ártéskút számla			Gőzfűrés jövedelme	404128	58
Ártéskút és kifolyó csövek	788	22			
Fogat számla					
a) Fogatok értéke	300	—			
Általános gabonaszámla					
Gabona árukészlet	2329	59			
Olaj és szén számla					
Anyagkészletek	587	70			
Többek számla					
a) Adósságok	4459	42			
Kamat számla					
a) Átmeneti kamatok	785	50			
Fedőcserép számla					
a) Cseréprészlet	1260	29			
a) Gőzfűrés aktívai	168911	71	a) Gőzfűrés passzívai.	168911	71

Az igazgatóság:

Balla Albert kt.
igazgató-igazgatóVerébelyi József kt. Antal Balazs kt. Kozsáczy József kt. Varga László kt. Varga András kt. Szokolay Sándor kt.
könyvtartó

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk — A felügyelő bizottság

dr. Gelferth Viktor kt.

id. Oppenheim Adolf kt.

Klein Armin kt.